
 

 

 SjK-nyhedsbrev  
Mandag d. 13. august er passeret, og dermed er undervisningen i gang i skoleåret 2007-08. Der er i alt 144 stu-

derende, og lærerstaben er på 45. Hertil kommer ikke at forglemme administrator Vivian,  studiesekretær Han-

ne, samt Dorte og Steen til alt det praktiske inde i og uden for huset. 

 

Rigtig hjertelig velkommen til alle til et nyt skoleår. 

 

Vi siger velkommen til en enkelt ny lærer. Faget kirkemusikorientering bliver i år læst af Mikael Garnæs. Mi-

kael er uddannet organist samt cand. mag. i musik og tysk. Han er organist ved den reformerte kirke i Gothers-

gade i København, og derudover beskæftiger han sig med at anmelde koncerter, samt med undervisning ved 

Folkeuniversitetet. Organister vil desuden kende ham som redaktør af organistbladet. 

Translokationskoncerten 17. juni fik et meget flot forløb, og det var inspirerende, at så mange lokale også mød-

te op. Det foregik i Værløse kirke hvor Yuzuru Hiranaka er organist. Eller rettere var, for i mellemtiden har 

Yuzuru fået nyt embede, idet han overtager Johanneskirken på Nørrebro fra Vera Østergaard, som indtil for 

meget nyligt også var orgellærer ved SJK.  

Tillykke til Yuzuru med det nye embede. 

 

28. og 29. september drager repræsentanter for lærerne, andre ansatte, de studerende, bestyrelsen og censorer til 

kirkemusikskolekonference i Thisted og Vestervig. I 2004 holdt vi konference her i Roskilde, og i 2001 var det 

Løgumkloster. I år har konferencen fået titlen KIRKEMUSIK I EN NY TID, og intentionen er ”at udvikle 

nogle grundlæggende tanker og ideer, som kan danne udgangspunkt for arbejdet med en ny studieplansgenera-

tion.” (citat fra invitationen til konferencen). Fra SJK deltager 18 personer, og vi glæder os til at komme berige-

de hjem og dele erfaringerne med alle andre. 

Velkommen  

Hanne Ladegaard-Pedersen 
SjKs studiesekretær, blandt meget andet er det Hanne 

der  

• sørger for at afbud til timerne kommer videre til 

lærerne. 

• reserverer lokaler til øvning 

• uddeler dørkoder; hvis du har glemt den kan Hanne 

hjælpe dig med at genopfriske hukommelsen 

• ajoufører adressekartoteket—inkl. mail-adresser 

• hjælper med kopiering 

• registrerer lån fra skolens bibliotek 

 

Bente Hogrefe Nielsen 
SjKs studievejleder og daglig leder af Toreby afdelin-

gen, derudover tager Bente sig bl.a. af 

• skemalægning 

• koncertarrangementer 

• behandling af orlovsansøgninger og udmeldelse 

 

 

Vivian Hvass Eriksson 
SjKs administrator, der bl.a. tager sig af  

• løn 

• budget og regnskab 

• hjemmeside-opdatering 

• SU-sager samt kontakt til Jobcentrene 

• redigering af div. foldere og bruchurer  

• div. administrative opgaver 

 

Eva Bruun Hansen 
SjKs rektor, der blandt mange andre sager er ansvarlig 

for  

• kontakt til Kirkeministeriet 

• kontakt til bestyrelsen 

• behandling af orlovsansøgninger og udmeldinger 

• kurser 

 

Du er altid velkommen til at få en snak med os alle, 

det er bare at kigge forbi eller kontakte os pr. mail 

eller telefon. 

 

Dorthe Jeppesen 
SjKs servicemedarbejder, der sørger for at der er rent 

alle vegne samt giver en hånd med når vi har travlt til 

eksamen, så alle censorer kan få noget at spise  

 

Steen Mikkelsen 
SjKs altmuligmand, der tager sig af udendørs-

arealerne og går til hånde og bl.a. har været uundvær-

lig ved flytning af kontormøbler.  

 

Hvem er hvem på kontoret?  



 

 

Efterårets kursus i Babysalmesang foregår i Bårse i Sydsjælland, hvor stedets organist, Karen Laugesen 

(uddannet PO-er fra SJK) vil være så venlig at sørge for det praktiske med at ”skaffe børn”. Der er fyldt op på 

kurset, og allerede en liste over personer der ønsker at følge tilsvarende kursus i foråret. Der arbejdes på at det 

kan blive til noget. 

 

Til gengæld er der stadig ledige pladser på flg. kurser: Liturgisk kirkespil og improvisation for organister med 

Søren Gleerup Hansen; Gudstjenesteegnet repertoire – dansk musik med Jens Ramsing; Konservatorieforbere-

dende kursus i hørelære og teori ved Juddi Winkel. Disse tre kurser kunne have interesse for de af vores stude-

rende, der nærmer sig afsluttende PO-eksamen.  

 

Mesterkurset i efteråret med Michael Radulescu henvender sig til DOKS-organister og konservatoriestuderen-

de. Der er endnu pladser til aktive deltagere. 

 

Brochurer til alle kurser kan downloades via www.sjkms.dk - kurser 

Kurser 

Nyt fra DSR 

Velkomstaften fredag d. 24.8 klokken 16.30: 

Så er vi alle begyndt på et nyt skoleår. I De studerendes Råd har vi tit talt om, hvordan vi bedst muligt tager 

imod vores nye studerende, så I føler jer hjemme på skolen allerede fra start. Da alle nye studerende ikke be-

gynder samme dag, er det ikke nogen helt nem opgave at byde alle velkommen! 

 

De sidste par år har vi derfor afholdt en velkomstaften med mulighed for at få svar på de spørgsmål, der even-

tuelt er dukket op under de to første uger på skolen. Man kan endvidere møde nogle af skolens ansatte, det nu-

værende studerendes råd, samt nogle af skolens ’gamle’ studerende. Vi håber på at se rigtigt mange denne af-

ten. Husk, at der er tilmeldingsfrist onsdag d. 22.8. 

 

Med ønsket om et spændende og lærerigt år for alle os studerende, 

 2007 
 

Sjællands Kirkemusikskole 
Allehelgensgade 8 • 4000 Roskilde 

Tlf. 4632 0308 • sjkms@km.dk 

www.sjkms.dk 

Der er foreløbig planlagt følgende koncerter i efteråret 

2007: 

 

Fredag d. 31. august kl. 19.00 og 20.30   

Roskilde-natten. Tema: Uventet. 

Café-koncert med lærere og studerende i  

Kirkemusikskolens lokaler  

 

Tirsdag d. 9. oktober kl. 14.00  - 16.00 

Kirkesangerstuderende underholder i Jakobskirkens 

seniorklub  
Tilmeldingsfrist tirsdag d. 25/9 

 

Torsdag d. 1. november kl. 17.00 

Som en del af Bach-ugen i Roskilde er der koncert i 

Gl. Vor Frue Kirke med orgel– korværker og kantater 

af Buxtehude fremført af orgel– og sangstuderende. 

Tilmeldingsfrist trosdag d. 11/10 

 

For yderligere information: www.sjkms.dk - Kalender, 

Koncerter og arrangementer 

Koncert-kalender 



 

 

SjK-nyhedsbrev  

 2007 
 

Deadline for næste måneds nyhedsbrev: 24. september   

Redaktion:  Eva Bruun Hansen 
 Vivian Hvass Eriksson 

Vi har længe haft en cottoncoat hængende i garderoben, her i SjK. Hvis ikke den bliver afhentet senest 31. au-

gust vil den blive leveret videre til genbrug 

Efterlysning... 

Følgende 14 har i juni 2007 aflagt 
PO-eksamen: 
Dmitri Egholm, København 

Mia Birch Engsager, Slagelse 

Erik Hammerbak, Tommerup 

Anne Steen Hansen, Rude 

Bjarne Kiel, Græsted 

Agnete S. Knudsen, Odense 

Anne-Mette Nielsen, Valby 

Line Nikolajsen, Søborg 

Kirsten Nyholm, Slagelse 

Gulli Odsbøl, Køge 

Theis Lyng Reinvang, Nyborg 

Anna A. Rvantsova,  Helsingør 

Tine Pugesgård Sandberg, Rudkø-

bing 

Vagn Sørensen, København 

 

Følgende 5 har bestået kirkesan-

gereksamen: 
Anne Mette Holmbom, Gadstrup 

Elsebeth Banke, Bogø By 

Kirsten Iversen, Roskilde 

Linda Lindtner, Tåstrup 

Maj Rørdam Nielsen, København V 

 

Følgende 2 har bestået den udvi-

dede kirkekorledereksamen: 
Christina Schmidt Hansen, Køben-

havn 

Ina Wakabayashi, København 

 

Tillykke til jer alle 

 

  

Kandidater 2007 

Husk at du kan bestille øvetider på et af skolens 4 orgler samt klavererne. Du skal bare henvende dig til Hanne. 

Det er også muligt at reservere en fast ugentlig øvetid.  

Øvetider 

Her ved starten af det nye skoleår kan vi allerede sætte et par store krydser i kalenderen:  

 

Status-møde kl. 15.30, samt Generalforsamling i læreforeningen, kl. 14.00. Torsdag d. 20. decem-

ber.  

 

Translokation, bliver d. 15. juni 2008. Stedet er endnu ikke helt fastlagt, så vi vender tilbage så snart 

der er flere oplysninger 

Flere kryds i kalenderen 

Øver hver torsdag kl. 16—18 i lokale 5. Der er især brug for et par ekstra tenorer. Hvis du er interesseret, så 

henvend dig til Per Enevold eller SJKs kontor 

Skolekoret 

Bemærk de mange spændende koncerter under Schubertiaden som lige for tiden løbet af stablen i Roskilde. Du 

kan se mere her: www.schubertselskabet.dk - Schubertiade Roskilde 2007. 

Schubertiade 


